

華德學校

Bishop Walsh Primary School

華采學生報

二零一七至二零一八年

地址：九龍聯合道 150 號 電話：23372058 傳真：23361664 網址：www.bishopwalsh.edu.hk

庄

醫

生

專

訪



圖左：任醫生

圖右：小記者吳遲霖

校友任寶珠醫生擔任華德學校55周年校慶開放日主禮嘉賓。她曾於2014年到非洲肯尼亞及西非托高投身人道救援工作。回港後於公立醫院服務市民。

醫生，嘗試用其他的方法醫治。然而在非洲，當地人的表現卻截然不同，大多反應是淡然接受，並且表示會與家人度過餘下的日子。我想他們面對生命的看法是多活一天是一天，不會強求太多。儘管身處在資訊如此貧乏的社會，當地人反而更願意與人分享。在香港，如果有人問你借錢醫病，很多人或會認為是一個騙局；但是當地人卻可以為了幫一位村民醫病，動員全村籌集醫藥費，這一份人與人之間的信任、守望相助的精神，至今仍然觸動我的內心。

吳：請問您在互作崗位上如何彰顯公義？

任：我主要的互作地點是醫院，而香港醫療制度相對較為健全及人道，基本上不存在「有錢有得醫，無錢無得醫」的情況，但很多時候弱勢社群不太懂得怎樣為自己爭取權益，導致部分害群之馬只會問醫藥費多少，或是想方法取得更多資源補貼。這時我便會提醒自己，每個病人都是一樣，越不多言的病人，越需要醫護人員的關心。除了病人以外，華人社會中亦存在着不同的無形階級，例如你對待醫生或護士，與對待清潔工人的態度可能會大大不同，故此我時常提醒自己無論任何職位，大家是一個團隊，各有其職，都同樣重要，凡事一視同仁。

吳：最後，請您向華德學校的師弟妹說些鼓勵的話。

任：華德學校的師弟師妹都十分聰明可愛，琴棋書畫樣樣皆精。我希望他們能夠好好享受自己的興趣，而不是因為別人要求才練習，學會在學習中享受。同時，人生最重要的是找到一個屬於自己的方向，最重要是讀書讀得開心，因為你要先成為一個快樂開心的人，然後才能為身邊人，甚至社會帶來正能量。

吳：謝謝您接受我們的訪問。願主祝福您！

吳：華德學校給您最深刻的印象是甚麼？

任：在華德學校度過了六年小學生活，最深刻的印象是老師很嚴厲。不過，縱使老師們很嚴厲，卻很愛護我們，儼如父母一般。正因為在如此嚴厲的教導下成長，我學懂了遵從紀律、尊重他人、律己以嚴等等的良好品格，受用一生。因此，我會以「嚴父」來形容華德學校：表面看來十分嚴厲，但心裏卻疼愛每一個「子女」，希望我們能夠得到最好的教育。

吳：您曾經到非洲肯尼亞進行人道救援互作，甚麼是人道救援互作呢？

任：人道救援互作即是某些組織或團體在別人有需要時伸出援手，幫助有需要的人。例如某些貧窮地區受到戰火波及，有大量傷者等待救援；又或者某些人身體患病，卻得不到治療機會，這些組織或團體便會伸出援手。由於我本身是一位外科醫生，當時去非洲最主要的互作就是為病人做手術。

吳：您能否分享一些救援過程中難忘的體會？

任：當地人對生命的態度令我十分難忘。在香港，部分癌症患者由於太晚才確診癌症，導致不能治癒，醫生只能對病說：「抱歉！痊癒的機會很小，現在只可以用藥物舒緩病情。」這時大部分病人都會表現得難受，然後再去找另一位



五十五載華德情

成果展示日活動後感

6A羅梓浩

五月四日，是舉行「五十五載華德情——成果展示日」的日子。不知不覺間，華德學校已經創校五十五周年了。作為一個在金禧校慶入讀及在五十五周年畢業的學生，今次的成果展示日對我來說是別具意義的。

我們一大清早便已經乘旅遊巴抵達浸會大學會堂了。我們首先到演講廳就座，待一切都準備就緒後，我們全體表演生和老師進行了一個現場總彩排。

我和一眾弦樂團團員跟隨老師到排練室進行練習。正當我們拉奏至高潮時，卻聽到前台的老師廣播叫我們上台預演。雖然這只是彩排，且坐在觀眾席上的同學不多，但偌大的空間卻使我心中充滿壓迫感，我還拉錯了幾個音呢！

終於拉奏完了，我放下了「心頭大石」

回到排練室，我們再加緊練習。直到下午兩時半，典禮正式開始。我們即時停止練習，一起透過電視觀看現場直播。所有嘉賓進場就座後，由主禮嘉賓教育局副局長蔡若蓮博士致開幕辭。

致辭完成後，表演正式開始。「打頭陣」的是拉丁舞。小舞蹈員們配合着激昂的樂曲翩翩起舞，觀眾們都看得很投入呢！

接下來，還有一年級學生表演《護眼健康操》、四年級學生表演《非洲風騷》，還有制服團隊表演步操和精彩絕倫的英語話劇，簡直令人目不暇給。

整個典禮來到尾聲了，我們所有表演生一起在台上謝幕，一邊唱着《讓我閃耀》，一邊揮動着發光的星星棒，為這個既美好又難忘的成果展示日畫上完美的句號。



遊戲園地

開心笑話

父親目不識丁，請了一位老師來教兒子認字。
老師在紙上畫了一畫說：「這是一字。」

畫了兩畫說：「這是二字。」

畫了三畫說：「這是三字。」

兒子高興地丟了筆，跑去對父親說：
「爹爹，我已經把全部學會了。」父親便
把老師辭退了。

一天，父親叫兒子寫一張請帖給人。但寫
了半天還沒寫好。父親走來看看是甚麼事，
兒子抱怨地說：「天下有很多姓氏，他為甚
麼要姓萬，我現在只畫了五百多畫呢！」

某人學識淺薄，卻喜歡賣弄成語。一日
到朋友家探訪。見女主人穿了旗袍，忙
讚道：「主人，你今天真是儕廉物美。」
主人說關於在加拿大留學的兒子，
客人說：「今天兒子已遠走高飛。」
說完，他拿着酒杯，向主人說：「來，
讓我們同歸於盡。」

數獨知多少？

初級

6	1	7	2	8	9	4	5
7			1	3	2	6	8
2	5	8	9	4	3	7	
7	3	5	6	9	4	8	2
1	9	6	8	5	2		7
8		4	3		5	9	6
9		2	3	5	6		4
	8	2		6	7	1	3
6	4	3	1	8	9	7	5

高級

2	9	6					
3		5		8	1		
			8	4			
2		7	6	8	3	4	5
9	3	4	2	7	1		
					7	9	
6							
4	7	6	3	5	2	9	1
1	9	3		6	8	5	2
5					1		4

顧問：黃綺霞校長

負責老師：魏婉媚主任、曾詠恩老師、林少芬老師、范芷蕙老師、袁雅怡小姐、華德小記者





華德小

大家好！我是6B班的李康瑜。
我參加校園小記者是因為覺得做記者很有意義。



我是6B班的蔡子樂，我是華德小記者的一份子，我從三年級就有興趣成為校園小記者，因為我覺得當小記者很富挑戰性。我們的職責包括訪問和寫文章，我更要練習面對鏡頭報導新聞呢。



大家好！我是6A班的李浩廉，今年十一歲，我的強項是踢足球。我試過探訪老人院，有空時會上網查考有關太空的新資料和看新聞。我加入小記者是因為小記者令我變得勇敢，又可以滿足我的心願。我長大後想做一個既勇敢又充滿自信心的記者。



我是6A班的羅梓浩，今年十一歲。今年是我第一年加入小記者這個團隊。成為小記者，不僅能令我體驗當記者的樂趣，更能培養隨機應變的能力。我認為自己能當一個盡忠職守的校園小記者！



我是6B班的麥鎧韜，今年十一歲。這是我第一次加入小記者，我想加入小記者是因為我一直想當一名記者。



我是5A班的張汝軒。我去年都有參加華德小記者，發覺當小記者很好玩，有時更要上網找資料呢！希望明年有更多人加入華德小記者。



我是5B班的邱煒基，我做小記者是因為我覺得不會害怕颱風，即使天會盡忠職守報導新聞。



你好！我是6A班的鍾在參與校園小記者的，我學會了怎樣搜集請多多指教！



你好！我是4A班的我喜歡唱歌、跳舞。我很高興可以成為得到老師的支持為一位小記者。



大家好！我是4A班莫子看書和游泳。我參加見聞和知道做記者的我希望學習新事物。

小記者

· 我今年九歲。我想
覺得記者很厲害，他們
使天氣很惡劣，他們也
聞。



我是6A班的林雅要，
我的興趣是看時事新聞。
由於我喜歡說話，做小
記者正適合健談的我，
所以我參加了華德小記
者這個課外活動。



我是6B班的阮筠婷，我加
入小記者是希望透過這個
活動增加我的勇氣，為明
年的升中面試作好準備。
再者，我想在華德學校的
最後一年留下美好的回憶。



的鍾淇淇。
者的活動中
搜集資料。

的吳宇晴。
跳舞和拍照。
成為小記者。
持，我會努力成
長。請多多指教！

我是6A班的梁雋謙。我非常喜歡寫作和
拍攝，所以我的夢想是成為一名記者。
希望我可以在這一年學習做記者的
技巧。請大家多多指教！



我是6A班的鄭凱成，我想參加華
德小記者是因為我的夢想職業是
記者，我更想將華德學校的歷史
發揚光大。



莫子灝，今年九歲，最喜歡
加小記者的原因是我增廣
的技巧。透過做小記者，
。

大家好，我是5B班的
何俊宏，今年十歲。
我的興趣是踢足球。
我加入小記者是因為
想嘗試訪問別人。



我是6B班的吳姿霖，我加入
小記者是因為我喜歡探索未
知的事。希望在小記者的活
動中，我能學會更多新事物
。



大家好！我是4A班的
姚礮佐，我想做小記
者是想了解多些關於
記者的工作。



如

果

…

如果我每天起牀後，和葉，因為可讓下植物，再用八百羅吃過早餐後，我五對三角骨板，骨板是用來收藏，我們經常躲在大樹枝下或除了玩捉迷藏外，我們亦喜歡跳進湖裏游泳。

如果我是一隻貓，我就不用那麼早起牀，那麼趕緊吃早餐；如果我是貓，就能每天都玩耍和散步；如果我是貓的話，就不用那麼忙；如果我是貓的話就可以每天都這麼愉快。

2C 陳業璁

如果我是一隻獅子，我便是威風凜凜的萬獸之王，沒有動物能欺負我，我可以在綠油油和廣闊的森林裏自由自在地奔跑。可是，獅子雖然很威風，但是我成為牠後便沒有朋友了，變得孤獨。

2C 黃熙

如果我是一隻老虎，我希望自己會變成一隻素食老虎，不再去傷害人類和小動物，也希望人類不再傷害我。

如果我是一隻老虎，我希望學習人類的語言，也把老虎的語言教給人類。

如果我是一隻老虎，我希望和人類互相幫助，互相分享，成為真正的朋友。

如果我是一隻老虎，我希望我的願望會成真。

2C 黃妙姿

如果我是一個垃圾桶，我每上學了，我只要靜靜站在街角，我每天都會遇見不同的客人，他們會地把美食放進我的嘴裏。我每天都能品嘗各各樣的美食：脆脆的鋁罐、香甜的膠樽、軟嘔吐物……每天，我的肚子總是脹卜卜的。

每天黃昏的時候，清潔叔叔嬸嬸就會把我換上新衣裳。

我很喜歡做垃圾桶，因為每天可以為人希望每個人都好好利用我，這樣街道乾乾淨淨。

我是一隻三角龍，我會住在森林裏。
我便會外出尋找食物。我最喜歡吃草
讓牙齒維持銳利。我在進食前會先剪
5顆牙齒切碎食物。

我便會找沱彥龍一起玩。牠有長長的背，牠背脊到尾巴有十
來收集陽光的熱量，使牠活力充沛。沱彥龍很喜歡跟我玩捉迷
或灌木叢中，讓對方難以找到自己的藏身之所。
下喜歡到湖邊玩水。當天氣很炎熱的時候
游泳，真是很舒服呢！

3D 鄭柏言

如果我有弟弟，
我會感到很開心，因為我可以跟他
一起玩，還可以跟他一起分擔苦悶，
一起解決難題。

1B 劉天羽

4C 何俊良

如果我是三毛，我一定會寫
許多文章給讀者看，讓他們大開眼界。我
還會推出各式各樣的書，不只小說，還有課本、兒童書、
日記等。

這些書都會以很低的價錢出售，好讓一些沒有很多零用錢的小朋友可以買來看。
另外，我還會開讀者分享會，讓我知道他們的書有甚麼問題和分享我寫作時的心得，
更可和他們切磋切磋呢！

我希望像三毛一樣，當一位出色的作家，所以我下定決心，
發奮圖強，多看課外書，做一個像三毛一樣又出色又
善良的作家。

我每天就不
收集垃圾。
會自動自覺
各式

軟綿綿的膠袋、還有香噴噴的
。

把我肚子裏的食物清走，還幫

人服務。

街道便會變得

3D 陳環堯

如果我能分身，我可以利
用這種超能力幫助有需要的人。
我可以同一時間幫助父母做家務，
又可以幫助老師拿簿本。另外，我會以警察的
身分使用這種超能力，將不良分子、
小偷及令人聞風喪膽的黑社會一網打
盡，交由法律制裁他們。我還要使用
這種超能力來守護我的「人生路標」——父母。

4C 張家源

準畢業生專訪



訪問對象：劉詩珊 6C

小記者：作為一個同時經歷了學校五十及五十五周年校慶的學生，你有甚麼感想？

劉詩珊：作為一個同時經歷了學校五十及五十五周年校慶的學生，我覺得非常榮幸。因為這六年的小學生活是我最珍貴的時光，在這六年中，我見證了學校年復年的變化，例如：小一新生、小六畢業生、新入職老師、榮休及離校老師……校園裏的一點一滴都令我回味無窮。

小記者：感謝你接受訪問。

訪問對象：李家豪 6D

小記者：請問你最要好的朋友是誰？為甚麼？

李家豪：范希文是我最好的朋友，因為他會在我不開心的時候幫助我，瞭解我！

小記者：請問你在學校最開心的一刻是甚麼時候？

李家豪：在學校最開心的一刻就是看見老師和同學歡喜的笑容，只要他們開心，我也會感同身受。

小記者：請問學校哪個地方令你最難忘？

李家豪：課室的壁報就是令我難忘的地方。

小記者：如果時光可以倒流的話，你會回到甚麼時候？

李家豪：當然就是入學的第一天了！我真希望這六年的小學生活重新再開始呢！

小記者：感謝你抽空回答問題！

